
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania stolika. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

• Przeczytaj instrukcję montażu i obsługi: Zawsze dokładnie zapoznaj się z instrukcją 

montażu stolika dostarczoną przez producenta przed przystąpieniem do składania. 

Zrozum, jak prawidłowo złożyć stolik, jakie są jego dopuszczalne obciążenia i jak go 

prawidłowo użytkować. 

• Przeznaczenie: Stolik RTV jest przeznaczony wyłącznie do umieszczania i 

przechowywania sprzętu audio-wideo oraz akcesoriów. Nie używaj go jako miejsca do 

siedzenia, ani do innych celów, które mogłyby przekroczyć jego nośność lub 

stabilność. 

• Wiek i uprawnienia/Dzieci: Montaż stolika powinien być przeprowadzany przez 

osoby dorosłe. Należy zwrócić szczególną uwagę na bezpieczeństwo dzieci w pobliżu 

stolika RTV, zwłaszcza gdy znajduje się na nim telewizor lub inny ciężki 

sprzęt. Pamiętaj, że wspinanie się dzieci na meble może prowadzić do ich fatalnego w 

skutkach przewrócenia. W miarę możliwości, przytwierdź stolik do ściany za pomocą 

dołączonych lub rekomendowanych mocowań. 

• Stan techniczny: Przed montażem sprawdź wszystkie elementy stolika pod kątem 

uszkodzeń (np. pęknięcia, odkształcenia, brakujące elementy). Nie montuj 

uszkodzonego stolika. Po montażu regularnie sprawdzaj stabilność i dokręcenie 

wszystkich śrub, zwłaszcza przed umieszczeniem ciężkiego sprzętu. 

• Teren/Środowisko: 

o Stabilność: Ustaw stolik na stabilnej, równej powierzchni. Ważne jest, aby 

stolik był wypoziomowany i nie chwiał się. Używaj regulowanych nóżek (jeśli 

są dostępne) do dopasowania do nierównej podłogi. 

o Wentylacja: Zapewnij odpowiednią cyrkulację powietrza wokół sprzętu 

elektronicznego umieszczonego na stoliku (zwłaszcza telewizora i 

komponentów audio-wideo). Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych w meblu 

ani w urządzeniach. 

o Odległość od źródeł ciepła/wilgoci: Umieść stolik z dala od bezpośrednich 

źródeł ciepła (grzejniki, kominki, bezpośrednie światło słoneczne) i wilgoci 

(okna, miejsca narażone na zachlapania), aby zapobiec deformacji mebla i 

przegrzewaniu/uszkodzeniu sprzętu. 

 

2. Bezpieczeństwo użytkowania 

• Obciążenie: 

o Nigdy nie przekraczaj maksymalnego dopuszczalnego obciążenia stolika ani 

poszczególnych półek, podanego przez producenta. Jest to szczególnie ważne 

w przypadku telewizorów, które mogą być bardzo ciężkie. Rozłóż ciężar 

równomiernie. 

o Nie stawiaj na stoliku przedmiotów cięższych niż zalecane, ani niestabilnych. 

 



• Umiejscowienie sprzętu: 

o Umieść telewizor centralnie na stoliku, tak aby jego podstawa znajdowała się 

w całości na blacie i nie wystawała poza krawędzie mebla. To kluczowe dla 

stabilności i zapobiegania przewróceniu. 

o Jeśli stolik ma półki, rozmieść sprzęt tak, aby waga była zrównoważona. 

• Zabezpieczenie przed przewróceniem: 

o W przypadku stolików wyższych niż 60 cm lub jeśli w domu są małe 

dzieci, zawsze rozważ trwałe przymocowanie stolika do ściany za pomocą 

dołączonych mocowań antyprzechyłowych lub zakupionych oddzielnie. To 

znacznie zmniejsza ryzyko przewrócenia się stolika wraz ze sprzętem. 

o Jeśli masz małe dzieci, unikaj stawiania przedmiotów, które mogłyby je 

przyciągać (np. zabawki, słodycze), na górnej półce stolika lub telewizorze. 

• Kable: Poprowadź wszystkie kable (zasilające, sygnałowe) w taki sposób, aby nie 

były ściśnięte, przetarte ani nie stanowiły zagrożenia potknięcia się. Użyj do tego celu 

opasek kablowych, rzepów lub specjalnych organizerów kabli wbudowanych w stolik 

(jeśli są dostępne). Upewnij się, że kable nie blokują dostępu do portów 

wentylacyjnych sprzętu. 

• Czyszczenie: Używaj tylko dedykowanych środków do czyszczenia mebli. Unikaj 

środków zawierających alkohol, amoniak lub rozpuszczalniki, które mogą uszkodzić 

powierzchnię. 

 

3. Bezpieczeństwo elektryczne (w kontekście umieszczania sprzętu) 

• Wentylacja sprzętu: Stolik RTV powinien umożliwiać odpowiednią cyrkulację 

powietrza wokół umieszczonego na nim sprzętu elektronicznego, aby zapobiec jego 

przegrzewaniu. Przegrzewanie się elektroniki może skrócić jej żywotność i stwarzać 

ryzyko pożaru. 

• Kable: Upewnij się, że kable zasilające sprzętu nie są zagięte, ściśnięte lub narażone 

na uszkodzenia mechaniczne przez stolik. 

 

4. Konserwacja i czyszczenie 

• Regularna kontrola: Okresowo sprawdzaj stabilność stolika, dokręcenie wszystkich 

śrub montażowych, zwłaszcza po przestawieniu mebla lub zmianie ustawienia sprzętu. 

• Czyszczenie: Czyść stolik zgodnie z zaleceniami producenta, używając odpowiednich 

środków czyszczących. Unikaj nadmiernego nawilżania powierzchni. 

• Naprawy: Nie próbuj samodzielnie naprawiać uszkodzonych elementów 

konstrukcyjnych stolika. Jeśli stolik jest uszkodzony, najlepiej go wymienić. 

 

5. Utylizacja 

• Materiały: Stoliki RTV wykonane są z różnych materiałów (drewno, płyty wiórowe, 

szkło, metal). 



• Segregacja: Utylizuj go zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi segregacji i 

recyklingu odpadów wielkogabarytowych. Skontaktuj się z lokalnym urzędem gminy 

w celu uzyskania informacji o zbiórce mebli. 

• Elementy szklane: W przypadku stolików ze szklanymi półkami, zachowaj 

szczególną ostrożność podczas transportu i utylizacji stłuczonego szkła. 

 

6. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

• Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń i zaleceń minimalizuje ryzyko upadku 

sprzętu, przewrócenia się stolika, uszkodzenia mienia oraz poważnych obrażeń ciała. 

Ignorowanie zaleceń, zwłaszcza dotyczących obciążenia i stabilności, może prowadzić 

do groźnych wypadków, szczególnie w domach z dziećmi. 

• Pamiętaj, że niniejsza instrukcja ma charakter ogólny. Zawsze stosuj się do 

szczegółowych zaleceń i instrukcji montażu i użytkowania dostarczonych przez 

producenta danego modelu stolika RTV. 

 


